

ORGANIZIRAN PRVI OBILAZAK LOKACIJE CENTRA U OSNIVANJU

U lipnju je u organizaciji Fonda za financiranje razgradnje NEK organiziran prvi obilazak lokacije Centra za zbrinjavanje radioaktivnog otpada u osnivanju na Čerkezovcu za zainteresiranu javnost. Tijekom obilaska, predstavnici Fonda javnost su upoznali s općenitim informacijama o projektu uspostave Centra za zbrinjavanje radioaktivnog u osnivanju, objašnjeno je u kojoj je fazi projekt, kakav otpad će se skladištiti te koja je razlika između skladišta i odlagališta. Nakon uvodnih riječi posjetitelji su mogli čuti više o provedenim istražnim radovima na lokaciji Centra u osnivanju te pogledati uzorke jezgri tla bušotina.

Obilazak se nastavio s odlaskom do postavljenih mjernih postaja na lokaciji (postaja za uzorkovanje zraka, meteorološka postaja i postaja za mjerenje brzine ambijentalne doze zračenja) gdje je objašnjeno zašto su mjerne postaje postavljene na lokaciji i koja im je svrha, a posjetitelji su vidjeli i seizmografsku postaju.



U sklopu obilaska posjetitelji su na lokaciji vidjeli i unutrašnjost ukopanih objekata koji će se rekonstruirati i prenamijeniti u prijamnu i skladišnu građevinu za institucionalni radioaktivni otpad i iskorištene izvore s teritorija Republike Hrvatske. Zadnja postaja obilaska bila je lokacija na kojoj će se graditi dugoročno skladište za NSRAO iz NE Krško, gdje su posjetitelji čuli na koji način će otpad dolaziti na lokaciju i u kojem obliku.

Fond će nastaviti s organizacijom obilaska lokacije Centra za zbrinjavanje radioaktivnog otpada u osnivanju kako bi se zainteresiranu javnost informiralo o tijeku i aktivnostima na projektu uspostave Centra, a za prvi obilazak prijavilo se 10 osoba.



Centar za zbrinjavanje radioaktivnog otpada na Čerkezovcu u osnivanju

Kontakt

Fond za financiranje razgradnje i zbrinjavanja radioaktivnog
otpada i istrošenoga nuklearnog goriva
Nuklearne elektrane Krško

Ulica Vjekoslava Heinzela 70a
10000 Zagreb

Tel: +385(0)1 3090 700
Fax: +385(0)1 3090 710

MB: 2341808
MBS: 80645483
OIB: 223882 37533
RNO: 006501 3



E-mail: info@fond-nek.hr

- www.radioaktivniotpad.org

- www.fond-nek.hr

- Za više informacija pratite nas i putem našeg
Facebook profila!

- Posjetite nas u našim info centrima:

- Info centar Zagreb u Tehničkom muzeju
Nikola Tesla u Zagrebu
- Info centar Dvor, Ulica Hrvatskog proljeća I. odvojak 8.

LIPANJ 2023.



CENTAR ZA ZBRINJAVANJE RADIOAKTIVNOG OTPADA NA ČERKEZOVCU U OSNIVANJU



FOND ZA
FINANCIRANJE
RAZGRADNJE NEK

ZBRINJAVANJE
RADIOAKTIVNOG
OTPADA



PRIHVATLJIVOST CENTRA ZA ZBRINJAVANJE RADIOAKTIVNOG OTPADA ZA EKOLOŠKU MREŽU

Fond za financiranje razgradnje Nuklearne elektrane Krško nastavlja s aktivnostima za ishođenje lokacijske građevinske dozvole Centra za zbrinjavanje radioaktivnog otpada na lokaciji Čerkezovac. Ranije je završeno određivanje nultog radiološkog stanja te mjerenje istraživanja na lokaciji, kao i revizija idejnog rješenja. U tijeku je izrada procjene sigurnosti te utvrđivanje sadržaja studije o utjecaju na okoliš, primarno prihvatljivost projekta za ekološku mrežu Natura 2000. Kako bi se lokacija Čerkezovac konačno potvrdila i kako bi se ishodile lokacijske dozvole, potrebno je prije toga izraditi studiju utjecaja na okoliš i provedbe procjene utjecaja na okoliš. Procjena utjecaja na okoliš jedna je od glavnih aktivnosti u licenciranju projekata, a studija je temeljni dokument u pripremi projekta i jedini dokument u kojem su propisanom formom zadani zahtjevi i usklađena razmišljanja svih zainteresiranih glavnih dionika javnog i gospodarskog sektora.

„Ekološka mreža Natura 2000 konkretna je europska ekološka mreža u kojoj se nalaze prirodni stanišni tipovi i staništa divljih vrsta koja su od interesa za Europsku Uniju, posljedično i za Hrvatsku“, napominje **Maja Jerman Vranić, direktorica odjela za zaštitu okoliša i održivi razvoj u Ekoenergu institutu za energetiku zaštitu okoliša**. Ekološka mreža u Hrvatskoj proglašena je 2013. godine Uredbom o ekološkoj mreži, imala je izmjenu 2015., a 2019. došlo je do konačnog proglašenja uredbe. Njome su jasno definirane nadležne javne ustanove koje upravljaju ekološkom mrežom, koja u Hrvatskoj obuhvaća nešto manje od 40% kopnenog i 9,3% morskog teritorija te uključuje 745 područja očuvanja za vrste i stanišne tipove i 38 područja očuvanja za ptice.

„Treba reći da sama lokacija Čerkezovac nije u području ekološke mreže niti u području zaštićenih prirodnih cjelina. Na lokaciji smo napravili niz istražnih radova i bušotina koje pokazuju kako nema podzemnih voda i drugih spornih faktora koje otežavaju posao u jednoj ovakvoj procjeni i time je potencijalno olakšan rad Ministarstva“, na tu temu napominje **Josip Lebegner, direktor Fonda za financiranje razgradnje Nuklearne elektrane Krško**. Pritom je potrebno istaknuti kako je lokacija budućeg skladišta udaljenja 2200 metara od najbližeg područja ekološke mreže – rijeke Une. Na temelju svih provedenih analiza, nadležno ministarstvo 3. travnja 2023. i službeno je projekt izgradnje Centra proglasilo prihvatljivim sa spektra ekološke mreže.

Maja Jerman Vranić iz Ekoenerga i direktor Fonda Josip Lebegner na ovu su temu gostovali u emisiji koja će tijekom srpnja biti emitirana na Radiju Banovina, Moslavina, Petrinjskom radiju, TV Banovini, OTV-u i Mreža TV.

ODRŽAN 1. POLUMARATON DVOR - ČERKEZOVAC

U subotu 24. lipnja održan je 1. polumaraton Dvor – Čerkezovac pod sponzorstvom Fonda za financiranje razgradnje NEK, a u organizaciji Udruge maratonaca Sisačko-moslavačke županije “Heroji nikad ne umiru“.



Inicijativa za održavanje polumaratona potekla je od Mijata Barića, člana spomenute Udruge i strastvenog trkača iz Dvora koji je i sam sudjelovao u utrci, uz 35 drugih natjecatelja iz raznih dijelova Hrvatske i Bosne i Hercegovine. Početak utrke duge 21 kilometar bio je ispred Osnovne škole Dvor, a nakon nešto više od 5 prijeđenih kilometara natjecatelji su ušli u prostor nekadašnje vojarne i budućeg Centra za zbrinjavanje radioaktivnog otpada Čerkezovac gdje su istrčali narednih 9 kilometara. U posljednjoj etapi uslijedio je odlazak do Rujevca i povratak prema Osnovnoj školi.



Nakon utrke, u prostoru Info centra o radioaktivnom otpadu u Dvoru proglašeni su pobjednici u muškoj i ženskoj konkurenciji. Nagrade najuspješnijim trkačima uručio je direktor Fonda Josip Lebegner. Čestitke svim sudionicima uz želju da se u još većem broju okupimo 2024. godine!



ZAVRŠENA ARTEMIS MISIJA U HRVATSKOJ

Na zahtjev Republike Hrvatske u Zagrebu se od 11. do 19. lipnja održala ARTEMIS misija, a domaćin je bio Fond za financiranje razgradnje NEK. ARTEMIS je projekt Međunarodne agencije za atomsku energiju (IAEA) kroz koji se provodi nezavisni stručni pregled nacionalnih programa zbrinjavanja radioaktivnog otpada i iskorištenog goriva te dekomisije nuklearnih elektrana. Recenzija od strane ARTEMIS tima namijenjena je operatorima i organizacijama odgovornim za zbrinjavanje radioaktivnog otpada, kao i regulatorima, te ostalim dionicima koji su odgovorni za donošenje strateških odluka i dokumenata.

Neovisne stručne preglede u okviru ARTEMIS-a provodi tim međunarodnih stručnjaka imenovanih od strane Međunarodne agencije za atomsku energiju sa sjedištem u Beču (IAEA). Misija u Hrvatskoj obuhvatila je sve aspekte i teme vezane za zbrinjavanje radioaktivnog otpada, a temeljila se na IAEA-inim sigurnosnim standardima, tehničkim smjernicama i međunarodnim dobrim praksama. Ovim pregledom, Hrvatska je također u cijelosti ispunila i svoju obvezu iz članka 14.3 Direktive vijeća 2011/70/EURATOM o uspostavi okvira Zajednice za odgovorno i sigurno gospodarenje istrošenim gorivom i radioaktivnim otpadom. Svoje nalaze, preporuke i prijedloge stručnjaci su objedinili u završnom izvješću koje se dostavlja Vladi.



Misija je zaključila da je Hrvatska svjesna izazova zbrinjavanja radioaktivnog otpada te da je jasno posvećena njihovom rješavanju. ARTEMIS tim posjetio je i NE Krško gdje mu je prezentiran rad elektrane, inventar nisko i srednje radioaktivnog otpada koji nastaje radom elektrane i novo suho skladište istrošenog goriva. U ARTEMIS misiji sudjelovalo je pet stručnjaka iz Kanade, Francuske, Norveške, Švedske i Ujedinjenog Kraljevstva te troje članova osoblja IAEA-e, a u svojstvu promatrača prisustvovao je i predstavnik Europske komisije. Osim Fonda za financiranje razgradnje NEK, na sastancima su sudjelovali i predstavnici Ministarstva unutarnjih poslova – Ravnateljstva za civilnu zaštitu te Ministarstva gospodarstva i održivog razvoja. ARTEMIS misija bavila se detaljnom procjenom hrvatskog nacionalnog okvira, strategije i nacionalnog programa za ispunjavanje obveza o sigurnom i održivom upravljanju iskorištenim gorivom i radioaktivnim otpadom.